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Ata nº 043/2020 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte, às nove 

horas e trinta e oito minutos (9h38min.) reuniram-se nesta Casa 

Legislativa, em Sessão Ordinária os senhores Vereadores Marcos Pereira, 

Marcio Zanetti, Silvia Wahast Islabão, Thiarles Schneider, Luis Fernando 

Soares, Maria Augustina Lüdtke, Neri Leal, Jorge Laudenir de Ávila e 

Zelodir Ataíde Novack. Abrindo os trabalhos, o Presidente Vereador 

Márcio Zanetti, solicita ao Primeiro Secretário a leitura da ata da última 

Sessão Ordinária, a qual foi aprovada por unanimidade, com retificação de 

ata para corrigir erro em redação no grande expediente onde consta “deseja 

a toda boa eleição”, deve constar somente “deseja boa eleição”. RESUMO 

DE EXPEDIENTE: PREFEITURA MUNICIPAL DE MORRO 

REDONDO: GABINETE – Encaminha o Projeto de Lei de nº 042/2020 

que “ALTERA A REDAÇÃO DOS ART.1º E ART. 2º DA LEI N° 

2.281/2020 – PRORROGA O PRAZO DE CONTRATO DE FISCAL 

SANITARISTA”. GABINETE – Encaminha Resposta ao Pedido de 

Informação de autoria do Vereador Márcio Zanetti que “CRIA O BANCO 

DE DADOS DE DOADORES DE SANGUE NO MUNICIPIO DE 

MORRO REDONDO NA FORMA MENCIONADA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. O Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes o Projeto de Lei de nº 042/2020 e o Projeto de Lei de autoria 

do Vereador Luís Fernando que “ALTERA A REDAÇÃO DA EMENTA 

E DO ART. 1º DA LEI MUNICIPAL 2.289/2020 QUE CONCEDE 

ISENÇÃO DO IPTU – IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL 

URBANO E DEMAIS CONTRIBUIÇÕES MUNICIPAIS AOS 

PORTADORES DE NEOPLASIA MALIGNA, ESCLEROSE 

MÚLTIPLA, DOENÇA DE PARKINSON E ALZHEIMER”. GRANDE 

EXPEDIENTE: Inscritos os Vereadores Luís Fernando, Zelodir, Marcos, 

Thiarles, Maria Augustina, Neri e Silvia Augusta. Vereadora Zelodir usa o 

espaço para parabenizar os vitoriosos que conseguiram a reeleição e fala da 

Vereadora Maria Augustina, que concorreu três vezes e nunca desistiu, seu 

esforço valeu, pois, foi uma das mais votadas e para os demais que 

ganharam fala que foi muito bem merecido e complementa com o que já 

havia falado na última sessão, que Deus sabe o que faz e determina se é 

para ficar ou sair e sabe a coisa certa para cada um. Agradece ao Assessor 

Jurídico Cláudio Haertel e as Servidoras da Câmara que durantes esses 

vinte e oito anos sempre foram maravilhosas, também a estagiária Lohana 
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que trabalha a quase um ano dentro desta casa e os demais estagiários que 

estão iniciando, agradece a todos e para os que perderam pede para que não 

fiquem triste, pois são vitoriosos iguais. Finaliza pedindo para que seja 

mantido o Assessor Jurídico Claudio pois ele é excelente e as Servidoras 

que tem um grande conhecimento e que estão presentes aqui a vinte e oito 

anos. Inscrito Vereador Luís Fernando expressa sua satisfação pelo 

posicionamento do Município e parabeniza os moradores, pois eles se 

mantiveram conscientes do trabalho de cada um aqui dentro, fica feliz com 

o resultado, pois a política dos adversários feita contra o mandato dessa 

Casa Legislativa foi de ataques, ruim e injusta, que este tipo de política não 

o representa e embora gostaria que seu prefeito tivesse ganhado ficou 

satisfeito de ver que o candidato do Democratas que foi tão atacado 

conseguiu a eleição e parabeniza o povo e a bancada do DEM que se 

uniram com ele. Fala da reeleição dos Vereadores, parabenizando os 

Vereadores Márcio, Thiarles, Maria Augustina, Jorge e Neri e que se 

conseguiram a reeleição é porque o seu trabalho foi reconhecido pelo povo, 

que sabe quem melhor representa os seus anseios, ainda complementa que 

sua fala é são coração, porque ele sempre disse que não é Vereador e sim 

pastor. Sobre a Vereadora Zelodir diz que ela vai deixa um legado incrível 

para todos, uma parceria, pois ela tem seu jeito de se expressar e fazer as 

coisas, se dá bem com todos e o Vereador deseja sucesso, que continuem 

olhando por este povo. Ainda fala da Vereadora Maria Augustina que tem 

orgulho de ver o partido do PTB continuar aqui com ela, que seu coração 

está em paz, pois fez seu melhor pela comunidade e agradece a acolhida de 

todos. Termina falando do Vereador Marcos que entrou como suplente, 

mas que o mesmo deve continuar defendendo o Partido Progressista e que 

não desista e nem se entristeça em sair, parabeniza todos e que diz que foi 

uma honra estar com eles, deseja sucesso e fala do seu Projeto de Lei que 

está altera a redação da ementa e do art. 1º da lei municipal 2.289/2020 que 

concede isenção do IPTU e entra nesta sessão. Agradece ao Assessor 

Jurídico Claudio por ser uma pessoa de caráter, integra e que sempre o 

ajudou muito, agradece a participação dele na sua vida, pois foi muito 

importante. Presidente parabeniza os eleitos e fala que todos que passaram 

aqui deixam um legado e que aprendem uns com os outros. Infelizmente a 

atual política do país foi criminalizada, mas aqui no Municípios prevalece a 

boa política, onde as coisas acontecem. Ao usar a palavra Vereador Marcos 

ao referir-se da sua entrada na Câmara fala das suas origens e do quanto se 

sente orgulhoso por ter conseguido levar o nome do Município de Morro 

Redondo internacionalmente com o trabalho que faz na sua indústria, fala 

da sua experiência como Vereador, que foi um aprendizado e da forma 
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como julgam quem está dentro desta Casa Legislativa e que quando não 

estava aqui, também pensava diferente, mas que quando entrou viu a forma 

como funciona os tramites do Legislativo. Fala do Vereador Jorge e Neri, 

que reconhece o trabalho deles e que vai sair de cabeça erguida e feliz por 

ter tido a oportunidade de lutar pelo o que acredita. Termina falando a 

seguinte frase ‘Não me preocupo com o barulho dos maus, mas sim com o 

silêncio dos bons’, agradece a todos e pede desculpas, se em algum 

momento foi mal interpretado e complementa falando que vai continuar 

torcendo por todos. Inscrito Vereador Thiarles, parabeniza todos candidatos 

eleitos e os que se reelegeram e menciona o Vereador Luís Fernando pelo 

grande trabalho e pela forma como seguiu seu trabalho por aquilo que 

acredita e também por sempre ter prezado a transparência, fala da 

Vereadora Zelodir, que ela já entrou para história do Brasil com mais 

mandatos consecutivos pelo mesmo partido e por sempre trabalhar em prol 

da comunidade, sobre a Vereadora Silvia que optou por não concorrer, fala 

da admiração que tem por ela e que espera que os novos Vereadores sigam 

com esse mesmo pensamento que ela tem, mas fala também que cada um 

tem uma maneira de trabalho e por isso que existe a democracia, para ter as 

divergências e as trocas de informações, fala da falta que cada um vai fazer 

aqui dentro desta Casa, fala da importância do trabalho interno da Câmara e 

agradece a Deus por proporcionar a ele essa nova etapa na sua vida com 

mais quatro anos como representante no Legislativo e também agradece a 

toda sua família a cada militante e apoiador, as pessoas que não foram 

votar por conta da Pandemia mas que ficaram orando para que o mesmo 

tivesse a oportunidade de ter mais estes quatro anos e a cada um que 

confiou seu voto nele e a cada candidato a Vereador do PT de Morro 

Redondo. Vereadora Maria Augustina, usa o espaço para falar da 

Vereadora Zelodir que com certeza fez história no Município, agradece o 

carinho e por tudo que fez por cada um e pela cidade. Fala que graças a sua 

persistência hoje é vencedora, comenta do Vereador Luís Fernando e da 

forma brincalhona que ele tem e que talvez para alguns tenha passado 

como algo indiferente, mas que continue com essa fé e orando por cada um 

e fala que é de coração a sua vontade que o mesmo tivesse aqui no próximo 

mandato. Sobre o Vereador Marcos, fala que teve um grande aprendizado 

com ele, que lutou por um ideal de ser um Vereador de salário mínimo e 

parabeniza pela sua atitude. Termina falando da sua gratidão ao Prefeito e 

que ele perdeu com dignidade, pois é um homem totalmente do bem e que 

tem um coração muito bom. Mas também parabeniza ao Democratas e ao 

PSDB, por termos mulheres no poder, agradece a cada um e deseja sucesso 

nessa nova etapa a cada um que não estará mais legislando. Vereador Neri 
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usa a palavra primeiramente para falar da Vereadora Zelodir, de como ela o 

ajudou quanto lhe entrou nesta Casa Legislativa e deseja para ela sucesso 

em sua nova carreira. Ao Vereador Luís Fernando diz que tiveram algumas 

divergências, mas que logo se acertaram. Possui um carinho especial por 

ele e não considera ele como um derrotado, pois teve consciência do que 

fez no Legislativo. A Vereadora Silvia durante este tempo no Legislativo 

lhe ajudou muito, agradece e deseja lhe muita sorte e alegria na sua 

próxima etapa. Quanto ao Vereador Marcos, diz que tiveram divergências, 

mas que deixou o se trabalho neste poder e deseja boa sorte na sua empresa 

da qual possui. Ao Doutor Claudio Haertel, comenta sobre a sua humildade 

como advogado, deseja boa sorte e que em janeiro de 2021 irão continuar 

juntos nesta Casa e também parabeniza as Servidoras pelos trabalhos 

desenvolvidos na secretaria. Aos Vereadores reeleitos, Maria Augustina, 

Jorge, Thiarles e Márcio, deseja um bom final de ano e uma boa gestão 

nesta Casa. Finaliza desejando a todos um bom final de ano. Inscrita 

Vereadora Silvia, inicia falando sobre as eleições, fala da parte negativa 

que vem aumentando a cada mandato e refletindo nesta Casa, da campanha 

que fez nesta eleição para o Prefeito Rui e a Vice-Prefeita Angelica e que 

nunca menosprezou o trabalho do Diocélio, fala da sua admiração por ele e 

do seu bom coração. Comenta quanto é boa a democracia, mas que ao 

participar deste jogo, que seja justo e não ocorra injustiça e que a 

politicagem não supere a política. Pede para os que se elegeram se 

mantenham unidos para o bem do Município. Lamenta pelos que não 

conseguiram se eleger e fala da oportunidade que alguns Vereadores 

tiveram de estar dentro desta Casa por mais mandatos e outros por menos e 

da forma que a população clama por mudança, mas que não vê a mesma 

participar junto ao Legislativo. Comenta que divergiu de algumas coisas, 

com os Vereadores Marcos, Jorge, Zelodir e Neri, mas que nunca foi 

pessoal. Sempre que pode tentou contribuir com todos. E termina falando 

que quando veio para o partido do Democratas, teve uma tarefa árdua que 

foi defender a coligação e a não coligação foi a Vereadora Zelodir quem 

defendeu. Espera que não tenha deixado magoas em relação a ela, pois não 

foi nada particular e sabe que ela tem uma história dentro do Democratas e 

que deve ser sempre lembrada, que cada um que passar por dentro desta 

Casa possa conhecer a sua história. ORDEM DO DIA: As Comissões de 

Constituição e Justiça, de Orçamento e Finanças e de Educação, Saúde e 

Meio Ambiente apresentaram pareceres pela aprovação ao Projeto de Lei nº 

041/2020 que “ALTERA A REDAÇÃO DO INCISO IV DO ART.1º DA 

LEI N° 2.272/2020 – PRORROGA O PRAZO DE CONTRATO DE 

PROFESSORES”. Discutidos e votados os pareceres foram aprovados por 
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unanimidade e o Projeto discutido e votado artigo por artigo, foi aprovado 

por unanimidade em primeira votação. COMUNICAÇÃO DE LÍDER: 

Líder da bancada do PTB, Vereador Luís Fernando pede para que conste a 

seguinte citação “Todo honra, toda gloria, todo o louvor e toda a gratidão a 

Deus por ter me dado a oportunidade de ter sido um membro desta Casa 

Legislativa e ter deixado aqui uma parte da minha história de vida e de 

poder ter contribuído com esse Município”. Vereador Marcos, líder do PP, 

gostaria de falar que possui um respeito pelo Prefeito Diocélio e ao 

candidato a Vice-Prefeito Flávio Almeida que admira a sua simplicidade. 

Também deixa claro a sua transparência em relação a esta eleição, tem a 

certeza que perdeu votos, pois praticamente não saiu para fazer campanha, 

mas não perdeu a sua dignidade de deixar de lutar por aquilo que acredita. 

Salienta que que existe pessoas que facilmente sabem criticar, mas não dá 

para entender, pois o povo pede mudança, mas ele nem sabe o que 

realmente quer.  Líder da bancada do Partido dos Trabalhadores, Vereador 

Thiarles, da os parabéns ao Prefeito Docélio e ao e ao candidato a Vice-

Prefeito Flávio Almeida por fazerem uma campanha limpa e transparente, 

comenta das qualidades de cada um e deixa uma mensagem para que os 

mesmos tenham uma mente tranquila e que fiquem de cabeça erguida, pois 

fizeram seu melhor e fala das muitas ideias que cada Vereador tem e da 

forma que orientam ao Executivo. Vereadora Silvia, líder do DEM, 

parabeniza a todas as bancadas que elegeram seus candidatos e também aos 

candidatos do Democratas que se reelegeram e o que está entrando no 

próximo mandato, complementa dizendo da sua acolhida quando entrou no 

partido. Quanto a Vereadora Zelodir fala que sempre foi fiel ao partido 

durante estes sete mandatos, sobre a próxima candidatura a mesma se sente 

no direito de cobrar e espera que tudo seja feito para o êxito no Município. 

Em à parte Vereador Neri, parabeniza o grande Prefeito Diocélio pelo seu 

pronunciamento e fala da sua campanha limpa e sem maldade, termina 

falando do candidato a Vice-Prefeito Flávio Almeida, que foi um ótimo 

Secretário e um ótimo candidato. Em à parte, Vereadora Zelodir fala do 

excelente Prefeito que é o Diocélio e também sobre os Secretários que 

foram maravilhosos que sempre a ajudaram, complementa falando do 

Prefeito eleito que vai assumir em janeiro. Em à parte, Vereadora Maria 

Augustina, contribui falando do Prefeito Diocélio e da sua gratidão a ele, 

pois ele confiou nela para assumir uma das principais Secretarias. Todo o 

pronunciamento será constado em áudio na Secretaria desta Casa. Nada 

mais havendo a tratar, o Presidente, convoca os senhores Vereadores para a 

próxima sessão Ordinária a realizar-se dia vinte e quatro de novembro as 

nove horas e trinta minutos e encerra a presente às onze horas e três 
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minutos. E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por mim 

secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ___________ 

 

Presidente                                                                                     Secretário 
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